

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
AÑO XLIV.—Número 13.595 Sábado 15 de Julio de 1944 Precio del ejemplar: 25 céntimos

Las Cortes Españolas aprueban las Leyes de Justicia Municipal, de Protección Escolar y de Minas

Interesantes discursos de los ministros de Justicia y Educación Nacional y del obispo de Madrid-Alcalá

DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 15.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, pronunció el siguiente discurso acerca del dictamen sobre la nueva ley de Justicia municipal:

«Señores procuradores: Nuevamente vengo a solicitar de vosotros un crédito de confianza para que escuchéis mi modestísima palabra no en defensa de los proyectos que os van a ser sometidos dentro de breves instantes, sino para explicar las razones que el Gobierno ha tenido para presentarlos en la forma que el ponente de la Comisión acaba de exponer tan elocuentemente.»

Expone a continuación el deseo del Gobierno de reorganizar la Justicia en España, manifestando la necesidad de esta reforma, que está en la conciencia de todos, ya que «a pesar de la inteligencia, la probidad y hasta el heroísmo de que la Magistratura española hace gala cada día», es preciso reorganizar las leyes que «da privan de libertad e independencia, así como de aquella dignidad económica incluso, que son necesarias para el ejercicio de sus funciones». Hace referencia a la anterior iniciativa del Gobierno en 1907, aludida por el señor Fernández Cuesta, afirmando que de siempre el problema ha venido a consistir en la estimación de si debía comenzarse la reorganización por las alturas, «por las cimas cupulares, partiendo del Tribunal Supremo y siguiendo por este orden, o si, por el contrario, debía iniciarse la acción por la Justicia municipal, grado el más inferior de la Administración, y reformar posteriormente el resto de ella, criterio éste sostenido en el proyecto, del mismo modo que se hizo en 1907. Destaca a continuación el carácter de urgencia manifestado en esta ley, que aparece evidente de la simple consideración de la necesidad «de dar al pueblo la Justicia más cercana, aquella que sabe más de ejemplaridad, que es más reparadora y también más fuerte, precisamente porque se refiere a las zonas más numerosas y populares de la vida social.» «Por eso se os ha presentado —añade el ministro— la ley de Justicia española.»

A continuación analiza el señor ministro las razones que han obligado a dividir el proyecto de ley en dos amplios campos, «porque la vida española se realiza de dos maneras: congregada en urbes, en ciudades, o en el ancho agro nacional». Recuerda que esta división de la Justicia municipal en dos grupos o categorías se manifiesta desde antiguo en repetidas Memorias del Tribunal Supremo, recordando «la última del fiscal de aquel alto Tribunal, actual ministro de la Gobernación, que con tanta lucidez e inteligencia hubo de promover un estudio profundo de esta ardua cuestión de la Justicia y que en él también se decidió por la reforma de la municipal y la creación de los Juzgados comarcales como manera única de que la Justicia pueda alcanzar eficazmente las más dilatadas zonas de la vida española.» «Los Juzgados municipales se ocupan de cuestiones muy arduas, te-

Aprobación de importantes créditos extraordinarios para Marina, Aire y otros departamentos

nian en sus manos intereses demasiado dilatados e importantes para ser fallados por personas que no pertenecieran a la carrera y que no estuvieran vinculadas a ella no sólo por lazos de vocación y estudio, sino también por la permanencia en el cargo, que es lo que le confiere verdadera responsabilidad». Continúa afirmando que, en consecuencia, el juez municipal y el juez comarcal son los dos fundamentos básicos, los auténticos pivotes de la reforma, añadiendo que en lo que hace referencia a la Justicia del agro, el proyecto ha pasado por distintas posiciones de estudio encaminadas a resolver del modo más eficaz el problema que se planteaba.

Continúa afirmando que la pretensión de que existieran jueces de carácter técnico en todas las localidades de España es un empeño de iluso colmar las posibilidades económicas del país, sin que tampoco pueda alejarse la Justicia de aquellos que la necesitan, por lo que no pueden crearse Juzgados comarcales sin contar con órganos de Justicia, siquiera sean elementales, en las poblaciones más pequeñas. Cita la opinión de don Antonio Maura respecto a que la creación de los Juzgados comarcales alejaba la Justicia de los administrados, para significar que en el caso del proyecto no se suprimen los grados inferiores de la Administración, y sin privar a

los pueblos de los jueces de paz, se crean los comarcales, «que constituyen una de las esperanzas más grandes que podamos concebir sobre que en España va a triunfar un sentido de la justicia perfectamente acorde con las necesidades del nuevo Estado y los anhelos del país; porque, en definitiva, entre que los españoles tengan que acudir a los Juzgados de primera instancia, muchas veces alejados, a que tengan en la misma localidad un juez, un juez especializado en el ámbito rural, hay una gran diferencia». «Se crea una Justicia para el campo español, y acudimos a ella con la luz de ese principio inmaculado del Derecho, que es el único que puede acabar con los rencores y querrelas para llegar a sentar las normas inspiradas en la equidad y en la moral». Afirma que «cada uno de esos jueces sólo desarrollará una misión de justicia, sino de enseñanza y de elevación moral que pueda servir de ejemplo.»

Señala a continuación el señor ministro, con gran agudeza, la diferencia, ya observada por el señor Fernández Cuesta, entre el debate que en este mismo salón hubo hace cerca de cuarenta años, con motivo de la ley de 1907, y el actual. «No ha preocupado ahora a los miembros del Gobierno ni a los de la Comisión el salvar a esos jueces, de competencia escasa o inferior, de las posibles in-

gerencias de los partidos políticos, por la sencilla razón de que no hay tales partidos, sino que España es una y no tiene más que un pensamiento, una acción y una disciplina política. Lo que nos ha preocupado ha sido que estos funcionarios, estén fielmente unidos a ese ambiente general del país, a esa tónica que es la que debe realizar su función; y nos ha preocupado también que sean hombres que, además de la técnica, posean una preparación moral profunda y firme, porque hemos de pensar que van a ser los padres de las comarcas, los que dirijan moralmente y desde un punto de vista jurídico a los hombres que hasta ahora vivían sin conexión alguna directa con los órganos de la Justicia.»

Añade que en este sentido de la reforma «reside una de las perspectivas más grandiosas de nuestro Derecho». Da a continuación las gracias a los funcionarios del ministerio y a las personalidades del Consejo Asesor de Justicia que han intervenido en la redacción de la ley, señalando su gran complejidad y las realidades y problemas nuevos que planteaba, que han exigido para su solución el empleo de una técnica también nueva. Da igualmente las gracias a los miembros de la Comisión y la Ponencia, que tan inteligentemente han sabido estudiar las enmiendas presentadas al proyecto, afirmando que no siente extrañeza de que se hayan suscitado tantas, ya que en ese hecho queda demostrada la trascendencia, arraigo y posibilidades morales de la ley.

Entra a continuación el señor ministro a continuación de la página 3.

Los aliados logran nuevas ganancias de terreno en la base de la península de Cherburgo

Los bolcheviques entran dos veces en la ciudad de Grodno, siendo nuevamente desalojados de ella

Berlín, 14 (noche).—Las tropas soviéticas entraron ayer dos veces en la ciudad de Grodno, pero las dos veces fueron rechazadas por fuerzas alemanas, organizadas rápidamente, según anuncia la Oficina de Información Internacional en una crónica sobre la situación en el frente del Este. Añade que los rusos dejaron en poder de los alemanes grandes cantidades de vehículos y de material de guerra. Las fuerzas del Reich hicieron 300 prisioneros.—Efe.

FRENTE DE INVASION

Comunicado aliado

Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 15 (2 t.).—Comunicado de guerra:

Los aliados han conseguido nuevas ganancias de terreno en la base de la península de Cherburgo. Al Oeste de Lessay, nuestras patrullas han avanzado a través de Saint Germain Sur Ay, hasta Mexieres, no

encontrando más que una ligera resistencia. Nos hemos aproximado aún más a Lessay con la conquista de Beauvais y la Jourdaineries. Pocos kilómetros más al Este hemos ocupado la Londe y alcanzado los terrenos inundados del río Ay. En su avance a través de Gorges y Saint Germain, nuestras unidades han llegado a Los Grandes y han hecho contacto al Sur de Le Hommet, con las tropas que avanzan por el Este de las marismas de Gorges. Entre Sinteny y el río Vire, y en la zona oriental de Saint-Lo, han sido hechos avances locales. Sin novedades que mencionar en el resto del frente.

38.000 toneladas de buques de guerra han perdido los aliados en tres días

Berlín, 14.—Aproximadamente cincuenta y ocho mil toneladas de barcos de guerra enemigos fueron echados a pique frente a la costa de invasión los días 6, 7 y 8 de Julio, según una información oficial que se facilitó el viernes por la tarde.

Rigurosamente comprobados fueron hundidos los siguientes buques: dos cruceros pesados, otros dos cruceros ligeros, 26 destructores, una fragata y diez lanchas rápidas. Se averiaron, además, gravemente varios acorazados, 22 destructores, 13 lanchas rápidas y 21 barcos especiales de desembarco. No se incluyen en esta relación los hundimientos por la acción de las minas.—Efe.

Más de 250.000 bajas ha sufrido el ejército de Montgomery

Frente de invasión, 14.—(Del correspondiente de guerra de la Agencia

ENZO GROSSI ha muerto en un atentado

Mandó el célebre submarino «Barbarigo»

Milán, 14.—El capitán de corbeta Enzo Grossi, que mandó el célebre submarino «Barbarigo», ha sido muerto en un atentado, según se comunicó oficialmente. También ha resultado víctima del atentado tres oficiales de Marina, pertenecientes al batallón mandado por Grossi.—Efe.

Transeoan, Gunter Weber.) El Ejército de Montgomery ha sufrido hasta ahora más de 250.000 bajas entre muertos, heridos y prisioneros, según se desprende de los documentos recogidos por los soldados alemanes. Las bajas de los norteamericanos se elevan al triple de las que han experimentado los ingleses.

El número de tanques desembarcados por Eisenhower desde el primer día de la invasión se calcula en dichos informes del mando enemigo en 3.000. Se supone que 1.000 tanques, en cifra redonda, no alcanzarán siquiera la costa de Normandía. Mil quinientos tanques fueron destruidos por los soldados alemanes en tierra durante las primeras cinco semanas.—Efe.

LOS PROBLEMAS SOCIALES, EN EL CONSEJO DE ORDENACION

Vienen debatiéndose en el II Consejo de Ordenación Social, que ha comenzado bajo la dirección del delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, los más importantes asuntos que afectan a la organización sindical. Es evidente la eficacia que tienen estas Asambleas, ya que a ellas llevan los representantes de las provincias y de los diversos organismos, ideas y propuestas, y a más, el fruto de las experiencias ya logradas. Hubo, por parte de algunos, duda y temor cuando se inició el sistema de la sindicación oficial. Ya hay motivo suficiente para que la desconfianza se deseché. Estamos en presencia de efectivas realizaciones. El sistema ha dado buenos resultados, que sería inútil negar. La colaboración prestada al Estado, en situaciones y momentos difíciles, de penosa estructura, tiene tan clara significación que aterra pensar lo que sería la ordenación —mejor diríamos, el desorden— del trabajo en España, de no haber actuado esos organismos. Se trata de una canalización de los intereses que antes se hacían fuertes en sus posiciones, invariable el signo de lucha e incompatibilidad y ahora se ajustan y hermanan para ofrecer un ancho caudal de posibilidades a la economía general que es, en definitiva, la que a to-

De Londres han sido evacuados 133.000 mujeres y niños

Un gran ejército de trabajadores se ocupará en el descombro de la ciudad

Ayer cayeron "bombas volantes" en las playas de Normandía

Puesto de mando aliado, 14 (noche).—Bombas volantes alemanas han caído en las playas de Normandía, según informes comunicados al general Eisenhower. Refiriéndose a este incidente ante los periodistas en su Cuartel General, Eisenhower dijo que los proyectiles no habían causado ningún daño de importancia, y afirmó que, a su juicio, las bombas volantes no habían sido disparadas contra la región de las playas, sino que habían ido a parar allí probablemente por un defecto en el funcionamiento del dispositivo de propulsión, que las había desviado de su trayectoria.—Efe.

La evacuación de Londres

Londres, 14 (noche).—Con la evacuación hasta ahora, de 133.000 mujeres y niños de la aglomeración londinense, se ha dado—dice la Agencia Reuter—comienzo a los trabajos de descombro. La noche última quedaron abiertos al público dos refugios de gran profundidad; con todo, la gran mayoría de los londinenses duermen en sus casas, si bien hay muchos que pasan la noche en refugios instalados dentro o fuera de ellas. Se espera que a fines de esta semana hayan sido evacuadas personas 170.000, lo que habrá de constituir el mayor éxodo individual de toda la guerra, por lo que se refiere a Gran Bretaña, contándose con que la semana próxima continuará la evacuación.

Entretanto ha sido encaminado a Londres un gran ejército de trabajadores del ramo de construcción, así como de personal de las fuerzas navales y aéreas, con el fin de que sean rápidamente reparadas las casas que han sufrido daños. Oficialmente se ha anunciado que todos los obreros de la construcción de menos de sesenta años y que estaban disponibles, han sido enviados a esta capital.—Efe.

El duque de Windsor dice que la «bomba volante» es un arma formidable

Washington, 14.—Los duques de Windsor han llegado a Miami, por vía aérea, procedentes de las islas Bahamas. Los periodistas preguntaron al duque su opinión sobre el ataque alemán a Londres con la bomba «V-1», y respondió que evidentemente la bomba alada alemana es un arma formidable.—Efe.

Nuevas armas de gran radio de acción y rigurosamente secretas

Berlín, 14 (noche).—Nuevas armas de gran radio de acción y rigurosamente secretas están a punto de hacer su aparición mientras se desarrolla la invasión aliada, dice el pe-

riodista Schwarz van Berk en un artículo publicado en «Das Reich». Se habla de «máquinas de combate de la Marina del Reich», y se hacen numerosas conjeturas, pero en realidad no se sabe de qué armas se trata ni a qué distancia o con qué medios de propulsión actuarán. «Si aún quedan gentes que dudan de nuestros progresos innovadores en materia de armamento—añade el periodista—, les hubiese bastado, para convencerse, asistir a la última conferencia de producción de guerra o efectuar un viaje de cuarenta y ocho horas a través de las fábricas secretas de Alemania».—Efe.

Georges Mandel ha muerto en un asalto al auto en que era conducido

Londres, 14.—La agencia Reuter comunica esta noche: «Radio Vichy informa que Georges Mandel, que era ministro del Interior en el Gabinete Reynaud al producirse la derrota de Francia, fue muerto cuando le trasladaban las autoridades alemanas para entregarle a las autoridades francesas. Iba conducido a un campo de concentración, en automóvil, cuando éste fue atacado sobre la carretera. Murió en el combate que siguió al ataque, añadió la radio.»

Continúa el avance de los aliados en Italia

Ocupación de Poggibonsi y de otras muchas localidades

Comunicado aliado

Cuartel General aliado en la zona avanzada de Italia, 15 (2 t.).—Comunicado de guerra:

Fuerzas terrestres: Durante la noche del 13 al 14 de Julio, tropas francesas y norteamericanas del quinto ejército se han abierto camino luchando y han ocupado las alturas más importantes entre los ríos Cecina y Arno. Sin tomar pausa, el 14 de Julio—día de la batalla—, tropas francesas del quinto ejército efectuaron un avance y conquistaron Poggibonsi, importante centro de comunicación por carretera situado entre Arezzo y Leghron. Estas fuerzas han proseguido su avance a lo largo de todo el frente.

Al Oeste, fuerzas norteamericanas han presionado, con gran violencia y han tomado Chianni y Peccioli, y han avanzado en este sector más de tres millas y media. Esto sitúa a dichas tropas a unas diez millas del Arno y al Este de Leghron. En el sector de la costa los elementos avanzados se encuentran ahora a seis millas de los arribales de Leghron.

En el sector montañoso, nuestras tropas han ocupado Gualdo, Tadino, Fossatto Di Vico y Cingoli, y se aproximan a la ciudad de Fabriano. La situación permanece invariable en el sector del Adriático.

Aviación: Cuatro refinerías petrolíferas y objetivos ferroviarios fueron atacados ayer en Budapest por formaciones medias de bombarderos pesados. Nuestros cazas atacaron también la zona objetivo. Otros bombarderos pesados han atacado objetivos ferroviarios en Mantua (Norte de Italia). Aparatos de la aviación táctica atacaron comunicaciones y otros objetivos enemigos en el Norte de Italia y en la zona de batalla, así como en Yugoslavia. Anoche fue atacada la refinería de Brod. Once aviones enemigos fueron derribados. Diecinueve propios no han regresado.—Efe.

Herriot no ha muerto

París, 14.—La radio francesa desmiente formalmente la noticia de la muerte del ex presidente del Consejo de ministros francés Eduardo Herriot. El informe sobre la muerte de éste fue publicado el jueves por la mañana en el diario parisien «Aujourd'hui».—Efe.

Una declaración aliada sobre las fuerzas francesas que operan en el interior de Francia

«Constituyen una unidad combatiente mandada por el general Koenig»

Cuartel general interaliado, 15 (7 t.).—Oficialmente se comunica: «El comandante supremo aliado posee ya pruebas concluyentes de que las fuerzas alemanas en Francia actúan conforme a la declaración hecha el 7 de Junio de 1944 por el alto mando de las fuerzas armadas del Reich, que define como francotiradores, a los miembros de los grupos franceses de resistencia. En consecuencia, el comandante supremo aliado hace la siguiente declaración:

Las fuerzas francesas del interior constituyen una unidad combatiente mandada y dirigida por el general Koenig, y forman parte integrante de las fuerzas expedicionarias aliadas.

Segundo. Las fuerzas francesas del interior que operan en el «maquis» hacen abiertamente la guerra al enemigo y tienen instrucciones de llevar las operaciones contra él, de acuerdo con las leyes de la guerra. Llevan un emblema distintivo y están consideradas por el general Eisenhower como Ejército bajo sus órdenes.

Tercero. En estas condiciones, las represalias contra los grupos de resistencia violan las reglas de guerra que ligan a Alemania.

Cuarto. El comandante jefe supremo está decidido a que se hagan todos los esfuerzos necesarios para descubrir a los autores de represalias contra los miembros de las fuerzas de su mando, a cuyo efecto ya se han tomado medidas. Los culpables han sido llevados rápidamente a los Tribunales.»

